

深学争优 敢为争先 实干争效

“明”品入“沪” 山海互联  
——上海“五五购物节”三明专场活动综述

●全媒体记者 吴文凯

跨越千里,三明名特优产品“出山入海”。

5月31日至6月30日,上海“五五购物节”三明专场活动——三明名特优产品展示活动在沪圆满落幕。

莲子桃酥、高地贡米、头茬嫩笋……独具特色的三明名特优产品,备受上海市民青睐。一个月的时间里,三明市商务局、三明市农林集团开展多形式多场次推介,吸引上海市民现场参观品鉴超8万人次,线上平台直播带货30余场,成交额超480万元。依托三明农林集团在沪的生鲜类社区体验馆,成功将“三明小鲜肉”推入了上海市场,并与4家大型国企现场签订战略合作协议,推动更多“绿都明品”“出山入海”。

盘点31天活动盛况,亮点频出,成果丰硕。

名特优产品  
广受上海市民青睐

好山好水育好物。三明物产丰富。5月31日,上海“五五购物节”三明专场活动——三明名特优产品展示活动在上海市杨浦区合生汇广场正式拉开帷幕。

鲜笋、黄椒酱、咸蛋、豆腐皮、菌菇等具有代表性的名特优产品,吸引了众多上海市民和游客争相购买,活动现场热闹非凡,产品供不应求。

“我们‘五一’去过三明,对那里的小吃念念不忘,没想到回到上海还能尝到三明特色产品。”上海市民龚阿姨趁活动购入了竹荪、银耳、羊肚菌等特产。“用这些原料煲汤,味道绝美。”龚阿姨说。

本次活动由上海市政府合作交流办、上海市商务委、福建省商务厅

等单位指导,三明市商务局、杨浦区商务委等主办,三明农林集团组织全市近200种名特优产品参展,推动三明名特优产品进入上海市场,扩大知名度,促进沪明对口合作。

活动现场,三明市商务局、三明农林集团以“从山野到身边·三明绿色市集”“清新福建·绿都明品”“山海沪明情”等为主题,以绿色为主色调设计布置,更加烘托出清新、生态、健康、环保的氛围。为了体现合作、共赢的主题,在视觉设计上还融合了上海和三明两地特色,从“山”到“海”,山海互联,共促发展。

“我对三明的豆腐皮、赖坊花生等印象特别深,活动现场各种各样的特产都有,几十年前的回忆都冒出来了,特别的亲切,就像是回到了娘家一样。”曾将青春年华奉献给三明的上海市民徐洪芳和许多在沪的“小三线”三明建设者们不约而同从上海各地赶到现场参观购物。

“我们以上海‘五五购物节’为契机,通过精心策划和宣传推广,开展一系列丰富多彩的活动,集中展示了三明名特优产品,广受上海市民的青睐。”三明农林集团执行董事、总经理方勇表示,在上海市商务委、福建省商务厅等单位指导下,本次活动采取线下实物展销、线上直播推介相结合的形式,通过网络直播、社群推广、购物抽奖、打卡分享、发放消费券等进行多形式多场次推介,吸引数万名上海市民参与现场活动,互动数超100万人次,成交额超480万元。

本次活动受到人民日报、学习强国、中新网、东方卫视、文汇报、新民晚报、澎湃新闻、财经网、三明市融媒体中心等中央、省、市、行业主流媒体

及新媒体平台、主流网站的广泛关注,引起了热烈的社会反响。

拓宽“绿都明品”入沪通道

6月30日,三明名特优产品展示活动在上海市杨浦区互联宝地顺利闭幕。三明农林集团与上海市教育超市、海通证券子公司惟泰置业、东方购物及中国工商银行杨浦支行等4家大型国企现场签订战略合作协议,内容涵盖产品开发、物资集采、市场拓展等领域。

这是三明农林集团全力拓宽“绿都明品”入沪通道的生动缩影。作为全市唯一集农林产业于一体的市属国有企业,沪明对口合作以来,三明市农林集团对接上勤集团、百联集团等单位,整合100多款特色农产品登陆上海百县百品、鱼米之乡等平台,17个品类成功入选2024年上海市消费帮扶“百县百品”推荐名录。

“三明小鲜肉”作为“明”品入“沪”的重点产品,由三明农林集团推介进入上海市场,短短一年,集团在杨浦区四平路街道、虹口四川北路街道、浦东陆家嘴街道等地打造了8家“明品入沪”社区生鲜体验馆,闽西北花猪、竹林飞鸡、绿头野鸭等三明生鲜农产品登上上海市民的餐桌。

“上海人对品质有非常高的要求,我们要确保‘三明小鲜肉’从山野到餐桌的绿色新鲜、营养安全。”三明农林集团上海办事处负责人邱响表示,集团在推动“三明小鲜肉”入商超门店,进国企事业单位,开展全方位

多层次推广的同时,全力把控品质,生鲜类农产品经过源头质量安全管控后,由冷链运输跨越千里锁鲜运至上海市,经过松江区富民仓桥经济城冷链仓库加工后,配送至各社区生鲜体验馆,确保产品绿色、健康。

展示活动结束后,上海市民和游客想要再次购买三明名特优产品怎么办?针对这一问题,三明农林集团在杨浦区互联宝地建设“绿都明品”城市展厅暨新闻菜体验馆,打造永不落幕的展销平台。

“争取月月有主题、周周有活动、天天有新品,全方面展示三明农特优产品,增进上海市民对三明名特优农产品和闽味美食的地域认知、品牌认同和消费认同。”三明农林集团副总经理谢青介绍。

三明名特优产品展示活动闭幕期间,“绿都明品”城市展厅暨新闻菜体验馆正式揭牌。展厅以“山海沪明情”为主题,设立11个县(区)农产品展示区、民俗文化展示区、新闻菜体验馆等区域,集品牌文化、展示展销、体验互动、电商营销等多功能于一体,既是链接三明名特优产品企业与上海采购商和专业观众的重要桥梁,也是上海市民直接体验和采购三明名特优产品、特色小吃的好去处。

“希望加深对口合作,深化山海互联,推动优质‘明品’进入上海千家万户。”上海市杨浦区商务委员会副主任鲍福楠对更多三明名特优产品进入上海市场充满期待。



抗美援朝老兵张植小时候就住在陈塘红军第四医院旁边,他说当年医院最多时曾收治五六百名伤员,康复后的战士们拿起枪,又奔赴战场,牺牲的战士就埋葬在牛角湾。“牛角湾也是坟岗,最多时可能有上百个坟包,里面长眠着120多名伤重不治的红军战士。”张植说。

战火纷飞年代,牺牲的红军战士很多成了无名英雄。2020年9月,陈塘村在牛角湾树立革命英雄纪念碑,宁化县委党史和地方志研究室几易其稿,拟定碑文,让后人永远铭记红色历史。

千年客家,红色故里。2021年8月,国家印发《长征国家文化公园建设保护规划》,宁化名列其中,纳入省规划项目17个,总投资18.84亿元。目前,宁化已基本形成“一地一带两院两园”为主导的全域红色版图布局,有效地提升长征文化和长征精神的影响力。

红色是宁化最鲜明的底色。多年来,宁化县始终坚持有出处、有依据地开展红色史实资料收集整理工作,不断追寻烈士足迹,考证相关史实,完善相关史料。“今年是中央红军长征出发90周年、湘江战役90周年,宁化将积极挖掘本地红色革命的文化内涵和精神内核,传承红色基因,弘扬长征精神。”伊仕鹏说。

跨越时空的红色追寻

●宁化记者站 赖全平

近日,宁化县委党史和地方志研究室工作人员先后前往红军烈士巫希权、王盛油的子女家中,挖掘烈士的生平故事,收集相关资料。

“我的父亲1931年参加红军,1943年光荣牺牲。他跟随部队路过安徽铜陵,当时铜陵的游击队力量比较薄弱,地方要求部队留下部分人员支援当地革命,父亲毫不犹豫地留在当地参加战斗,可惜在最后一个战役中牺牲了。”巫新发说。

一心为革命、一门四忠烈。翻开《福建省宁化县革命烈士英名录》,淮土镇团结村王富崇及其子王盛油、三子王盛春、四子王盛财父子四位烈士的英名赫然在目。今年97岁的王秀容是红军烈士王盛油的女儿。谈起父亲王盛油和爷爷、叔叔被反动派杀害的情景,王秀容禁不住老泪纵横。

通过实地走访、查阅档案、延伸调查等方式,宁化县党史部门积极开展红色文化挖掘整理工作。“通过与烈士王盛油女儿王秀容、外孙刘振平等深入交谈,以及查阅《福建省烈士英名录第三卷》及烈士证、王氏族谱等,我们获得了很多珍贵资料。”宁化县委党史和地方志研究室主任伊仕鹏说。

治平畲族乡高峰村赖官宜1917年出生,1930年参加宁化赤卫大队,1934年参加长征,后定居河北保定,葬在华北军区烈士陵园。2023年,赖官宜的外孙辗转来到高峰村,在宁化县党史部门的帮助下,很快查寻到了赖官宜的生平资料,成功寻找到了当地亲属。

宁化县地处闽赣边界,属千年古县、客家祖地,客家文化和红色历史底蕴深厚。宁化是21个原中央苏区县之一,也是中央红军长征4个起点县之一。土地革命战争时期,13万人口的宁化共有1.6万名青壮年参加红军。参加长征的宁化籍子弟6000多人,大部分浴血湘江,到达陕北仅58人。

考证史料就是对革命先辈的缅怀与尊重。新中国成立后,特别是1977年宁化县革命纪念馆建馆以来,宁化通过广泛征集、发函查档、实地走访、研读史料等方式,不断追寻红

色足迹,完善烈士史料。2019年8月,宁化县委党史和地方志研究室工作人员走访广西兴安红军长征突破湘江烈士纪念碑园、灌阳湘江战役新圩阻击战酒海井红军纪念馆时,发现碑刻的宁化籍红军烈士293名,其中两园共同碑刻259个名字。宁化县相关部门先后追寻建国后健在的宁化籍老红军37人。

陈塘红军医院旧址位于宁化县石壁镇陈塘村,是我省目前保存最完整、规模最大、红色遗迹最为丰富的红军后方医院旧址之一。1933年春,红三军团与红九军团并出武夷山,直逼福建中西部,原设于江西瑞金的老红军第四医院移至陈塘村,主要收治东南战线、东方军入闽征战、第五次反“围剿”战斗中的伤病员。医治无效的战士就埋葬在医院旁边的牛角湾。

牛角湾,一个平缓的小山坡,散落着76座土坟包,没有墓碑,荒草丛生。多年来,宁化县党史部门积极走访当年的见证人张植、张恩庭,通过多方认证后确认,那里安葬着120多名红军伤病员。

本报讯 6月30日,在尤溪经济开发区城南园,尤溪六融运动服装制造产业链项目建设正酣,工人趁着晴好天气,进行厂房扩建及16号综合楼内部装修。“项目一期去年12月进入基础施工,投入了大量人力物力,在政府各部门的关心支持下,项目进展得很顺利,现已完成今年工程量的50%以上。”项目现场施工经理吴章权说。

六融运动服装制造产业链项目是省重点项目,总投资35亿元,分3期建设,项目打造“纺

完成300余名熟练工人和管理干部技能培训,还将持续对外招聘1000余名纺织工人,为项目一期投产做好人力储备。

这是尤溪全力推进重点项目建设的缩影。今年以来,尤溪持续深化拓展“三争”行动,以更大力度推动资源向项目聚焦、要素向项目聚拢、力量向项目聚合,助推重点项目建设跑出“加速度”。同时,尤溪坚持“周通报、月总结”工作制度,实行重大项目“审批一张图、落实一张表、服务一条龙”机制,通

尤溪: 26个省市重点项目  
完成投资21.36亿元

过特事特办、容缺预审、主动上门等“保姆式”服务,当好项目“服务员”,加快在建项目早达产、早达效。

截至5月底,尤溪26个省市重点项目完成投资21.36亿元,占年计划50.14%,超序时8.47个百分点。其中,16个省市重点项目完成投资12.31亿元,占年计划47.71%,超序时6.04个百分点。

(尤溪记者站 王琨 通讯员 陈道城)

逐梦基层 不负韶华

2024年省、市级“三支一扶”计划岗前培训班开班

本报讯 7月1日,我市2024年省、市级“三支一扶”计划岗前培训班举行开班仪式,来自全市220名“三支一扶”计划高校毕业生将进行为期5天的集中培训。

此次培训以理想信念教育、乡村振兴战略、“三支一扶”政策及管理办法解读、基层工作方法等专题为主要内容,培训内容既有理论高度、又有实践操作层面的深度,培训更精准、实用性更强,旨在帮助“三支一扶”计划高校毕业生更好地熟悉基层情况、完成角色转换、明确责任担当、提升服务能力,增强对基层岗位的适应性、专业性和服务意识,为更好地融入基层、服务群众打下坚实的基础。培训结束后,“三支一

扶”计划高校毕业生将奔赴我市基层一线从事两年的支教、支农、支医和帮扶乡村振兴等志愿服务工作。

“我要珍惜机遇、加强学习、学以致用,切实增强自身能力素质,锤炼服务基层过硬能力本领,把培训成果转化为推动工作的实践,在乡村振兴的火热实践中书写精彩人生。”来自宁化县翠江镇乡村振兴综合服务中心的管书萍说。

市人社局相关负责人介绍,2020年以来,我市累计向乡镇基层输送了986名高校毕业生,在促进高校毕业生就业、改善基层人才队伍结构、推动我市基层经济社会发展等方面发挥了重要作用。

(全媒体记者 郑丽萍)

推进杂交水稻(制种)生产全程机械化

本报讯 6月27日,三明市杂交水稻(制种)生产全程机械化现场演示培训会在泰宁县朱口镇举办。

其中,现场培训会包括机具装备展示、现场作业演示、农机应急演练三个环节,机具装备展示环节着重介绍了育秧流水线、高速插秧机、卧式(制种)烘干机、高速插秧机、制种生产全程机械薄弱环节机具,现场作业演示重点推广机插(抛)秧

薄弱环节新机具,农机应急演练通过现场观摩、讲解示范,提高从业人员应对突发事件应急能力。

此次培训会围绕泰宁县水稻生产特点,重点推广杂交水稻(制种)生产全程机械化插(抛)秧技术,旨在示范推广“五新”(农机新机具)和新技术,进一步加快推进杂交水稻(制种)生产全程机械化进程,助力乡村振兴。(卢素平 高少君)

市委党校举办系列活动庆“七一”

本报讯 连日来,市委党校举办系列活动庆祝中国共产党成立103周年,引导广大党员弘扬党的优良传统,弘扬伟大建党精神,全面落实新时代党的建设总要求。

学先进典型。市委党校结合开展优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织推荐工作,以支部为单位组织“学习身边榜样”大讨论活动,挖掘一批在党建工作中趋时求新、在教学科研上孜孜不倦、在后勤保障中任劳任怨的身边榜样,从先进事迹中学习精神、借鉴经验,形成了学习先锋、争当先进的浓厚氛围。

学深党的理论。围绕巩固拓展主题教育成果和开展党纪学习教育,市委党校各党支部组织专题学习,青年理论学习小组开展“弘扬廉洁文化、擦亮青春底色”交流研讨,广大党员立足自身岗位踊跃发

党建引领 助推发展

(通讯员 陈红)

沙县区:百名新党员集中入党宣誓

7月1日上午,沙县区组织百名新党员代表集中开展入党宣誓活动。在鲜红的党旗前,全体党员举起右拳,庄严宣誓,铿锵誓言表达了身为新时代党员的责任和担当,更表达了对党忠诚、永不叛党的坚定承诺。

大家表示,今后要坚定理想信念,努力在岗位上奋斗拼搏,主动作为,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

(张凌欣 薛辰怡 摄影报道)

